



[Ν. Φίλης] Ο αποπεμφθείς υπουργός κατήγγειλε: «Εκτελέστηκε ένα συμβόλαιο πολιτικού θανάτου σε βάρος μου»

Η πικρία ενός πρώην... αριστούχου

Μείζον πολιτικό ζήτημα, για τον ίδιο τον πρωθυπουργό και τον κυβερνητικό εταίρο του ΣΥΡΙΖΑ εγείρεται από τις δηλώσεις τόσο του αποπεμφθέντος από το υπουργείο Παιδείας Νίκου Φίλη όσο και από τον μετακινήθέντα στο υπουργείο Εσωτερικών Πάνο Σκουρλέτη.

Στις τελετές παράδοσης - παραλαβής των υπουργείων, χθες, ο μεν πρώτος κατήγγειλε την «καρατόμηση» του ως αποτέλεσμα «παραθεσμικής λειτουργίας» και συνεργασίας της Ιεραρχίας με τον κυβερνητικό εταίρο του ΣΥΡΙΖΑ, ο δε δεύτερος επανέλαβε την αντίθεσή του στην ιδιωτικοποίηση του 17% της ΔΕΗ, διαμνύοντας ότι θα παραμείνει σταθερός στη διαφωνία του από όποια θέση στο Υπουργικό Συμβούλιο.

Οι δηλώσεις Φίλη - ο οποίος στο πρόσφατο 2ο συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ κεφαλαιοποίησε τη σύγκρουσή του με την Ιεραρχία, εκλεγόμενος 2ος σε ψήφους στην Κεντρική Επιτροπή, υπολειπόμενος μόλις κατά 4 ψήφους του κ. Τσακαλώτου - έχουν προκαλέσει ευρεία και βαθιά αίσθηση στις τάξεις του κόμματος και συνιστούν την πρώτη, δημόσια και έντονη αμφισβήτηση των κριτηρίων βάσει των οποίων ο κ. Τσίπρας πολιτεύεται και αποφασίζει τον ανασχηματισμό.

Στην αποκαιρεσιμότητα ομιλία του και παραδίδοντας στον νέο υπουργό Κώστα Γαβρόγλου, ο κ. Φίλης, έπειτα από έναν αναλυτικό απολογισμό του έργου του, υπενθύμισε ότι ήταν ο ίδιος ο πρωθυπουργός που τον «βαθμολόγησε με άριστα 20» και δίκως να αμφι-



“ Ο πρώην υπουργός Παιδείας Ν. Φίλης κατήγγειλε την «καρατόμηση» του ως αποτέλεσμα «παραθεσμικής λειτουργίας» και συνεργασίας της Ιεραρχίας με τον κυβερνητικό εταίρο του ΣΥΡΙΖΑ.

σβητύσει το δικαίωμα του κ. Τσίπρα να επιλέγει τους υπουργούς του, σημειώσε: «Αιφνιδίως το “Άριστα 20” μετατράπηκε σε μόλις ενάμισι μίνα σε “μη προβιβάσιμο βαθμό”. Και επειδή εδώ είναι οι θέματα μας απασχολούν, συνηθίζεται σε τέτοιες πολύ σπάνιες περιπτώσεις να ερευνούμε προσεκτικά ποιος κάνει λάθος, ο “γαλαντόμος καθηγητής” που χωρίς εξηγήσεις ακυρώνει μια τόσο υψηλή βαθμολογία ή ο μέχρι χθες άριστος μαθητής, που ξαφνικά βρίσκεται ενώπιον μιας τόσο δραματικής αντιστροφής των επιδόσεών του; Και βέβαια όσο αυτά δεν εξηγούνται πειστικά η πρόταση για “αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος” δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή. Ακόμη κι αν το... νέο σχολείο που προτείνεται τυχαίνει να είναι κοιζάμι υπουργείο».

Επικαλούμενος κι ομιλώντας «εξ ονόματος μιας Αριστεράς που είναι παράταξη “ζώντων” και τεθνεώτων», ο κ. Φίλης επέμεινε ότι το ερώτημα για την απομάκρυνσή του «αιωρείται στη δημόσια σφαί-

ρα, απασχολεί όχι μόνο τον κόσμο της Αριστεράς, αλλά κάθε δημοκρατικό πολίτη».

Υποστήριξε ότι η αντίθεση της Ιεραρχίας προς το πρόσωπό του δεν περιορίζεται στο μάθημα των Θρησκευτικών, «αλλά εκτείνεται και σε άλλα θέματα που συγκροτούν μια αιζέντα επιστροφής στο παρελθόν και αναζήτησης κεντρικού πολιτικού ρόλου εκ μέρους της Ιεραρχίας», επιμένοντας ότι «οργανώθηκε και εκτελέστηκε ένα συμβόλαιο πολιτικού θανάτου σε βάρος μου στον τηλεοπτικό σταθμό ΣΚΑΪ με τη γνωστή σε όλους συνέντευξη του κ. Ιερώνυμου στον δημοσιογράφο Αλέξη Παπαχελά».

Ο κ. Φίλης, αποφεύγοντας να αναφερθεί ονομαστικά στον κ. Πάνο Καμμένο, επιβεβαίωσε ότι στη σύσκεψη στο Μέγαρο Μαξίμου, για να αρθούν οι παρεξηγήσεις μεταξύ του και της Ιεραρχίας, εκτοξεύθηκε «η από κάθε άποψη “προβληματική” απειλή περί προθύμων πολιτικών παραγόντων να ρίξουν την εκλεγμένη κυβέρνηση, αρκεί να το ζητήσει η Εκκλησία» (σ.σ.: όπως υπονόησε ο κ. Ιερώνυ-

Σταθερός στη διαφωνία για τη ΔΕΗ

▼ Την ίδια ώρα στο υπουργείο ΠΕΚΑ ο μετατεθείς στο υπουργείο Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης, παραδίδοντας στον Γιώργο Σταθάκη, δεν αρκέστηκε να υπεραμυνθεί της πολιτικής που ακολούθησε και του όποιου έργου του, αλλά διακήρυξε πως «αυτή η προσπάθεια που κάναμε είναι προσπάθεια μιας Αριστεράς που παρεμβαίνει στο γίγνεσθαι, για να βάλει το δικό της αποτύπωμα, πρέπει να ολοκληρωθεί με την άρνηση να πουληθεί το 17% της ΔΕΗ».

Μάλιστα, διαμύνησε πως «απ’ όποια θέση κι αν είμαι, θα το υπερασπιστώ στο Υπουργικό Συμβούλιο, στη Βουλή. Διότι είμαι απόλυτα πεισμένος ότι είναι ένα σχέδιο δογματικό, παρωχημένο, το οποίο έχει μόνο μια πολιτική στόχευση: να δημιουργήσει προβλήματα στην κυβέρνηση. Δεν υπέγραψα και δεν υπογράψαμε καμία εντολή, όπως κακόβουλα πολλοί αναπαράγουν για το 17%. Τελέα και παύλα».

μος στη συνέντευξη στον ΣΚΑΪ).

Ο κ. Φίλης μείφθηκε τον κ. Ιερώνυμο και την ηγεσία της Εκκλησίας, για «πολιτικούς ελιγμούς ασυμβίβαστους προς το οικουμενικό μήνυμα του χριστιανισμού», υποστηρίζοντας ότι «συνιστούν ευθεία πρόκληση προς το πολιτικό σύστημα, αμφισβήτηση των δημοκρατικών αξιών και επικίνδυνη ρητορική, που αν επικρατήσει, θα οδηγήσει στον διχασμό της κοινωνίας και στην περιθωριοποίηση της χώρας».

Μάλιστα, τόνισε πως το θέμα αυτό υπερβαίνει τον ίδιο ως υπουργό Παιδείας, «τον σημερινό πρωθυπουργό ή την Αριστερά ως παράταξη. Αφορά το σύνολο του πολιτικού συστήματος, όλες τις πολιτικές δυνάμεις που οφείδουν να υψώσουν ανάστημα και ασπίδα προστασίας απέναντι στην ιταμή αξίωση να διανοείται, να απαιτεί και τελικά να επιτυγχάνει η ηγεσία της Εκκλησίας με την ανοικτή στήριξη του χρεοκοπημένου μιντακού κατεστημένου την απομάκρυνση υπουργών της εκλεγμένης κυβέρνησης αυτού του τύπου. Πρόκειται για τον ορισμό της παραθεσμικής συμπεριφοράς, απέναντι στην οποία όλοι οι δημοκρατικοί πολίτες και ειδικά η προοδευτική παράταξη θα αναπαυούμε με αποφασιστικότητα παρά το όποιο πρόσκαιρο κόστος».

Τόνισε δε την ανάγκη «το σύνολο των δημοκρατικών δυνάμεων στην επερχόμενη συνταγματική αναθεώρηση να προτείνουν τον επαναπροσδιορισμό των σχέσεων Κράτους - Εκκλησίας στην κατεύθυνση του διαχωρισμού ρόλου και αρμοδιοτήτων». [ΣΔ:10626659]